



Rada
Evropské unie

Brusel 13. září 2017
(OR. en)

12135/17

WTO 188
SERVICES 26
FDI 15
COMER 94
DEVTEN 197
RELEX 758
COMPET 603

PRŮVODNÍ POZNÁMKA

Odesílatel:	Jordi AYET PUIGARNAU, ředitel, za generálního tajemníka Evropské komise
Datum přijetí:	13. září 2017
Příjemce:	Jeppe TRANHOLM-MIKKELSEN, generální tajemník Rady Evropské unie
Č. dok. Komise:	COM(2017) 492 final
Předmět:	SDĚLENÍ KOMISE EVROPSKÉMU PARLAMENTU, RADĚ, EVROPSKÉMU HOSPODÁŘSKÉMU A SOCIÁLNÍMU VÝBORU A VÝBORU REGIONŮ Vyrovnaná a progresivní obchodní politika k využití potenciálu globalizace

Delegace nalezou v příloze dokument COM(2017) 492 final.

Příloha: COM(2017) 492 final



V Bruselu dne 13.9.2017
COM(2017) 492 final

**SDĚLENÍ KOMISE EVROPSKÉMU PARLAMENTU, RADĚ, EVROPSKÉMU
HOSPODÁŘSKÉMU A SOCIÁLNÍMU VÝBORU A VÝBORU REGIONŮ**

Vyrovnaná a progresivní obchodní politika k využití potenciálu globalizace

1. ÚVOD

Celosvětový obchod je klíčovým faktorem pro konkurenceschopnost a prosperitu Evropské unie, neboť evropský vývoz do ostatních částí světa představuje více než 30 milionů pracovních míst. Celosvětově integrované hospodářství je i nadále přínosem pro velké i malé či střední evropské podniky, jakož i pro evropské občany, pracovníky a spotřebitele. Celosvětový obchod je však nutné proaktivně utvářet a řídit, aby se zajistilo, že bude spravedlivý, bude šířit určité hodnoty a zůstane plně zakotven v systému založeném na pravidlech. Evropská unie usiluje o takovou obchodní politiku, která je transparentní a odpovědná, je přínosem pro všechny občany a nabízí moderní řešení situací, v nichž se ocitá současné hospodářství uprostřed technologických změn. Jako součást debaty, kterou v březnu zahájila bílá kniha o budoucnosti Evropy¹, nastínil diskusní dokument² způsoby, jak může obchodní politika společně s dalšími politikami EU přispět k využití potenciálu globalizace a zajistit, aby byly přínosy obchodu spravedlivě sdíleny v souladu s evropskými zásadami solidarity a udržitelnosti.

Mezinárodní prostředí, ve kterém EU obchodní politiku provádí, se neustále mění: narůstá počet žalob napadajících mnohostranný obchodní systém založený na pravidlech, což může předznamenávat nový nástup protekcionismu. Současně mnoho obchodujících států, velkých i menších hráčů, velmi konkrétně projevilo svůj závazek ke spravedlivému a otevřenému mezinárodnímu obchodu.

Evropská komise ve své činnosti usiluje o to, aby zajistila, že se obchodní politika EU bude vyvíjet tak, aby splňovala celkové hospodářské a politické cíle Evropské unie, včetně posilování soudržnosti mezi obchodní politikou a dalšími vnějšími a vnitřními politikami EU. Obchodní politika kupříkladu přispívá k integrované tvorbě politik v rámci Agendy pro udržitelný rozvoj 2030, neboť se nezaměřuje pouze na hospodářské aspekty, ale prosazuje i sociální a environmentální cíle, a přispívá k realizaci Evropského programu pro migraci a Evropského programu pro bezpečnost. Robustní a progresivní politická agenda musí zohledňovat stávající příležitosti a problémy, před nimiž Evropa stojí, a současně prosazovat základní evropské zájmy. Komise dnes navrhuje balíček nových iniciativ, které doplní stávající velmi intenzivní obchodní program Unie v zájmu dosažení těchto cílů:

- zaprvé, **návrh nařízení o vytvoření rámce pro prověřování přímých zahraničních investic, které přicházejí do EU**, aby se zajistilo, že zahraniční investice zůstanou jedním z hlavních zdrojů růstu v EU a současně budou chráněny základní zájmy EU. K legislativnímu návrhu je přiloženo sdělení Komise, v němž se podrobně popisuje strategická potřeba takového prověřování,
- zadruhé, **doporučení zahájit jednání o obchodních dohodách s Austrálií a s Novým Zélandem**. Tyto dohody budou vycházet z modelu nedávných úspěšných jednání například s Kanadou, Singapurem, Vietnamem či Japonskem a rozšíří alianci partnerů, kteří se zavázali k progresivním pravidlům pro celosvětový obchod,
- zatřetí, **doporučení zahájit mnohostranná jednání za účelem zřízení mnohostranného soudu pro urovnávání sporů z investic**, který přinese zásadní inovaci v globální správě,
- začtvrté, Komise se rovněž rozhodla **zveřejňovat od nynějška svoje doporučení týkající se směrnic pro jednání o obchodních dohodách**, a to počínaje dneškem a

¹ Evropská komise, „Referenční dokument bílé knihy o budoucnosti Evropy“, COM(2017) 2025.

² Evropská komise, „Diskusní dokument o využití potenciálu globalizace“, COM(2017) 240.

těmito třemi doporučeními. To znamená, že současně s tím, že budou předloženy k jednání Radě a předány Evropskému parlamentu, jak tomu bylo v minulosti, budou nyní též automaticky předány vnitrostátním parlamentům a zpřístupněny široké veřejnosti, čímž se od samého počátku umožní rozsáhlá a inkluzivní debata o příslušné plánované dohodě,

- a nakonec se Komise rovněž rozhodla **vytvořit skupinu, která bude poskytovat poradenství ohledně obchodních dohod EU**, neboť chce klást důraz na transparentní a inkluzivní tvorbu politik.

Společně s tímto sdělením Komise dnes také zveřejňuje první dvouletou zprávu o provádění své strategie v oblasti obchodní politiky „*Obchod pro všechny*“³. Zpráva mapuje konkrétní dosažené výsledky i probíhající činnost za dvouleté období od přijetí strategie a ukazuje nabyté zkušenosti, jimiž se řídí vývoj obchodní politiky EU. V průběhu letošního podzimu bude doplněna *zprávou o provádění dohod o volném obchodu* a Komise zve všechny zúčastněné strany k diskusi o prozíravé obchodní politice na základě uvedených dvou zpráv a tohoto sdělení. Navíc bude letos na základě nového Evropského konsensu o rozvoji přezkoumána strategie EU pro pomoc na podporu obchodu.

2. UZAVÍRÁNÍ NOVÝCH OBCHODNÍCH PARTNERSTVÍ K VYTVOŘENÍ PROGRESIVNÍCH PRAVIDEL PRO GLOBÁLNÍ OBCHOD

EU hájí **otevřený obchod zakotvený v mnohostranném obchodním systému založeném na pravidlech**. Otevřenost pro toky zboží, služeb, lidí a kapitálu byla a je v EU motorem růstu a konkurenceschopnosti a zdrojem blahobytu spotřebitelů. V kombinaci s vysokými standardy ochrany životního prostředí, práce, sociální ochrany a ochrany spotřebitelů je základem naší prosperity a je tím nejpříhodnějším způsobem, jak zajistit, aby byla globalizace přínosem pro všechny Evropany. Globalizace, to ovšem není pouze obchod a její účinky působí společně s dopadem technologických změn; není však pochyb o tom, že obchodní politika hraje důležitou roli při využívání potenciálu globalizace, aby se zajistilo, že její hospodářský, sociální a environmentální dopad bude pro lidi i podniky v Evropě i mimo ní pozitivní.

EU vyhledává partnery, kteří s ní chtějí spolupracovat na **vytvoření otevřených a progresivních pravidel** pro obchod v podmínkách 21. století, a tím posílit globální správu. Nedávné dohody EU s Kanadou, Singapurem či Vietnamem, jakož i principiální dohoda s Japonskem nevytvářejí pouze nové hospodářské příležitosti pro naše podniky a občany, nýbrž také odrážejí a propagují univerzální hodnoty, které Unie zastává, a chrání právo vlád na regulaci ve veřejném zájmu.

Vytváření nových hospodářských příležitostí

Při otvírání nových trhů sleduje Evropská komise **komplexní program vyjednávání na mnohostranné i dvoustranné úrovni**, aby se zajistil vzájemný přístup na trh. Nezbytným základem našich obchodních vztahů po celém světě jsou mnohostranné závazky EU v rámci Světové obchodní organizace (WTO). Předtím, než se v prosinci uskuteční ministerská konference v Buenos Aires, vede EU proces přepracování vyjednávacího programu WTO s cílem modernizovat pravidla světového obchodu a obnovit vedoucí úlohu WTO při vytváření pravidel, zejména v časech narůstajícího protekcionismu.

³ Evropská komise, „Zpráva o provádění strategie v oblasti obchodní politiky *Obchod pro všechny*“, COM (2017) 491.

Komise se zavázala k **prohlubování vazeb EU s budoucími hnacími motory růstu v Asii a Latinské Americe**. Rychle pokračují jednání s Mexikem a Mercosurem a Komise usiluje o politické uzavření jednání do konce tohoto roku. Zanedlouho budou rovněž předloženy dohody sjednané se Singapurem a Vietnamem.

Od 21. září se začne prozatímně uplatňovat **Komplexní hospodářská a obchodní dohoda (CETA) mezi Kanadou a EU**. EU a Japonsko dosáhly dne 6. července principiální dohody o hlavních prvcích dohody o hospodářském partnerství, přičemž probíhá intenzivní práce na tom, aby se do konce roku uzavřela dohoda v konečném znění. Těmito rozsáhlými dohodami se kupříkladu odstraní velká většina cel, které platí společnosti EU při svém obchodu s Kanadou a s Japonskem, a otevřou trhy pro vývoz EU, včetně produktů zemědělství, potravin a nápojů. Dohody odstraní překážky v celé řadě odvětví služeb a dále přispějí k rozvoji inovativního a konkurenceschopného hospodářství, čímž usnadní podnikání všem společnostem, a zejména malým a středním podnikům.

Prosazování univerzálních hodnot, které Unie zastává

EU je průkopníkem v **zajišťování vysokých evropských standardů, pokud jde o ochranu životního prostředí, ochranu spotřebitelů, ochranu práce a sociální ochranu, jakož i nekompromisní dodržování základních práv**. Společně s našimi partnery usilujeme o to, abychom nástroje obchodní politiky využili k prosazování těchto standardů po celém světě v souladu s cíli udržitelného rozvoje, které pokládají obchod za jeden z nejzásadnějších prostředků provádění. Všechny moderní obchodní dohody EU kupříkladu podporují provádění mezinárodních dohod o ochraně životního prostředí a pracovních normách, přičemž dohoda o hospodářském partnerství mezi EU a Japonskem představuje vůbec první mezinárodní obchodní dohodu, která výslovně podporuje Pařížskou dohodu o klimatu. Dohoda s Kanadou přinesla ambiciózní výsledky, pokud jde o závazky v oblasti práce. Výrazně se na tom ukazuje, že přístup Komise v tomto směru, jak jej vymezila ve svém sdělení „*Obchod pro všechny*“⁴, přináší ovoce. Komise je v současnosti zapojena do komplexní debaty s Evropským parlamentem, Radou a zúčastněnými stranami, aby se zefektivnilo provádění a prosazování ustanovení v oblasti obchodu a udržitelného vývoje v rámci našich smluv.

Ochrana práva na regulaci

Dohody EU rovněž **výslovně chrání právo vlád na regulaci ve veřejném zájmu**, což je důležitá zásada pro veškerá budoucí jednání⁵. Touto zásadou se řídí nový přístup EU k ochraně investic. Komise nyní v rámci svých bilaterálních dohod sleduje zcela zreformovaný přístup k ochraně investic, který představuje zásadní změnu oproti systému urovnávání sporů mezi investorem a státem, jak ilustruje dohoda s Kanadou.

Uzavírání nových partnerství

Dohody s Japonskem a Kanadou a rychlý pokrok v jednání s partnery, jako je Mexiko a Mercosur, ukazují že je možné vytvořit progresivní a moderní pravidla pro obchod. **V návaznosti na tyto úspěchy podává nyní Komise Radě doporučení k jednání o dvou nových obchodních dohodách**: s Austrálií a Novým Zélandem, které se připojuje k nedávnému doporučení Komise zahájit jednání s Chile. Cílem těchto dohod je podporovat

⁴Sdělení COM(2015) 497 ze dne 14. října 2015 „Obchod pro všechny: Cesta k zodpovědnější obchodní a investiční politice.

⁵ Podrobněji tyto závazky vysvětluje společný nástroj k výkladu Komplexní hospodářské a obchodní dohody (CETA) mezi Kanadou a Evropskou unií a jejími členskými státy: <http://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-13541-2016-INIT/en/pdf>.

udržitelný růst rozšířením obchodu a zajištěním spolehlivé platformy pro prohlubování hospodářských vazeb s celým asijsko-tichomořským regionem a rozšířit alianci partnerů, kteří se zavázali k progresivním pravidlům pro celosvětový obchod.

3. ROBUSTNÍ OBCHODNÍ A INVESTIČNÍ POLITIKA OCHRAŇUJÍCÍ ZÁJMY EU A ZARUČUJÍCÍ SPRAVEDLIVÉ PODMÍNKY

Naše obchodní politika usiluje o tom, aby byl volný obchod spravedlivý: zajišťuje, aby evropské podniky, pracovníci a zemědělci soutěžili za rovných podmínek se svými protějšky u našich obchodních partnerů po celém světě.

Otevření trhů jde ruku v ruce se **zajištěním, aby všichni dodržovali pravidla a aby byly chráněny základní zájmy EU**. Evropská unie aktivně využívá veškeré nástroje, které má k dispozici, k vymáhání závazků přijatých jejími partnery, odstraňování překážek obchodu a k boji proti nekalým praktikám. Několik partnerů EU, včetně největších světových ekonomik, stále častěji podniká domácí politické kroky, které by poškodily ostatní země nebo narušily mnohostranný obchodní systém založený na pravidlech. Komise je také připravena přijmout v případě potřeby nová opatření ke zvrácení tohoto trendu.

Nástroje na ochranu obchodu rovněž pomáhají zajistit spravedlivou hospodářskou soutěž pro firmy EU. Komise intenzivně spolupracuje s Evropským parlamentem a Radou, aby dosáhla navrhované modernizace pravidel pro nástroje na ochranu obchodu a nové metodiky antidumpingových výpočtů v souladu se závěry Evropské rady ze dne 23. června 2017, které vyzývají k tomu, aby se spolunormotvůrci rychle dohodli. Aktualizovanými pravidly by se zachovala a posílila schopnost EU reagovat na výrazná narušení trhu v zemích vyvážejících do EU.

Posílení antisubvenčního nástroje na ochranu obchodu je klíčovým prvkem v odhodlání EU řešit jednu z hlavních příčin nespravedlivého mezinárodního obchodu: **nekalé praktiky subvencování**, zejména vedou-li k nadbytku kapacity. Kromě toho bude EU dále prosazovat iniciativy na mnohostranné úrovni týkající se nekalých subvencí. EU konkrétně předkládá návrhy v rámci Světové obchodní organizace na posílení transparentnosti průmyslových subvencí a omezení používání škodlivých subvencí v odvětví zemědělství a rybolovu. EU rovněž řeší problémy nadbytku kapacity posílením mezinárodní správy hospodářských záležitostí, když se například snaží řešit naléhavé problémy v ocelářském odvětví v rámci globálního fóra pro řešení nadbytku kapacity v ocelářství zřízeného skupinou G20 a členy OECD.

Další oblastí, kde jsou často nepříznivě ovlivňovány zájmy výrobců EU, je zadávání veřejných zakázek, při němž mnoho hlavních obchodních partnerů EU stále uplatňuje restriktivní praktiky, které diskriminují evropské podniky a nezajišťují vzájemnost v podmínkách přístupu na trh. Komise proto vyzývá k urychlenému přijetí jejího revidovaného návrhu **nástroje pro mezinárodní zadávání veřejných zakázek**, který podpoří otevřený a vzájemný přístup na trhy veřejných zakázek po celém světě.

Ve stejném duchu musí EU pravidla globální správy koncipovat tak, aby odpovídala novým problémům globální hospodářské soutěže, jako jsou **obavy ohledně toho, že strategická aktiva EU přeberou zahraniční investoři**, zejména subvencované a/nebo státem vlastněné podniky. Principiální otevřenost EU k přímým zahraničním investicím se nezmění. Musí být ale doprovázena solidními a odpovídajícími politikami, které na jedné straně otevřou ostatní ekonomiky a zajistí, aby všichni dodržovali stejná pravidla, a na druhé straně budou chránit aktiva proti převzetím, jež by poškodila vitální zájmy EU nebo jejích členských států. Zatímco obchodní a investiční politika EU zůstává tím nejvhodnějším nástrojem k zajištění toho, aby třetí země poskytovaly stejnou úroveň otevřenosti pro zahraniční investice jako EU,

a k prosazování rovných podmínek pro provozovatele z EU, měla by být rovněž přijata opatření na ochranu základních zájmů EU.

Jako součást dnešního balíčku opatření v oblasti obchodní politiky Komise navrhuje posílit spolupráci EU a zřídit rámec pro **prověřování přímých zahraničních investic**, které přicházejí do EU. Cílem je zabránit převzetí strategických aktiv, jež by mohlo ohrozit bezpečnost nebo veřejný pořádek, a tím chránit základní zájmy EU a současně celkově zachovat otevřenost trhů EU pro investice.

Dnešní **sdělení o vítání přímých zahraničních investic za současné ochrany základních zájmů** proto navrhuje další konkrétní kroky pro členské státy a případně i Komisi k prověřování některých přímých zahraničních investic, které přicházejí do EU s cílem zaručit bezpečnost a veřejný pořádek. Sdělení je přiloženo k návrhu nařízení, kterým se zřizuje rámec pro prověřování přímých zahraničních investic do EU z důvodů bezpečnosti a veřejného pořádku a také mechanismus spolupráce mezi členskými státy, jakož i rámec pro přezkum na úrovni EU.

4. DOSÁHNUTÍ ÚČINNÝCH DOHOD PROSTŘEDNICTVÍM VYJEDNÁVACÍHO PROCESU, KTERÝ JE TRANSPARENTNÍ A INKLUZIVNÍ

Je důležité, jakým způsobem provádíme obchodní politiku a vedeme obchodní jednání. Chceme-li EU dosáhnout účinných dohod, které budou přínosem pro všechny občany, musí být vytváření těchto dohod **odpovědné, transparentní a inkluzivní**. To je společná odpovědnost všech orgánů EU, všech členských států a všech vnitrostátních parlamentů.

Aby se potenciální přínos naší obchodní politiky maximalizoval, **musí být EU důvěryhodným partnerem pro jednání**: naše institucionální rozhodování musí být jasné, předvídatelné a musí odpovídat danému účelu. To znamená, že je zapotřebí zajistit, aby nám náš institucionální rámec umožňoval ratifikovat a provádět naše sjednané dohody odpovědně, legitimně a efektivně. Posudek Soudního dvora Evropské unie k dohodě o volném obchodu mezi EU a Singapurem⁶ poskytuje vítané vyjasnění, pokud jde o rozdělení pravomocí v obchodních a investičních dohodách mezi EU a jejími členskými státy.

Doporučení zahájit jednání s Austrálií a Novým Zélandem pokrývá široký seznam témat, která v úplnosti upravuje společná obchodní politika EU, včetně kapitol o liberalizaci obchodu zbožím a službami a přímých zahraničních investicích, veřejných zakázkách, globálních pravidlech k zajištění spravedlivých podmínek a ambiciózním udržitelném rozvoji. To umožní **rychlý postup s ohledem na politický imperativ posílit obchodní postavení EU ve světě**. Komise je připravena vést tato jednání zrychleným tempem, aby je uzavřela do března 2019.

Doporučení zahájit jednání s Austrálií a Novým Zélandem neobsahuje ustanovení o ochraně investic ani o řešení sporů z investic: je zapotřebí dokončit **debatu o nejlepší koncepci obchodních dohod a dohod o ochraně investic EU** a Komise je připravena na toto téma dále diskutovat s Radou a Evropským parlamentem. Současně se Komise dále věnuje probíhajícím jednáním o investicích, včetně jednání s Japonskem, Čínou, Myanmarem a dalšími partnery, s cílem zlepšit postavení investorů z EU v zahraničí a současně podporovat udržitelný rozvoj a chránit právo vlád na regulaci. Komise dnes rovněž přijala doporučení zahájit jednání s cílem **zřídit soud pro investice na multilaterální úrovni**. Tento návrh je dalším krokem k

⁶ Posudek Soudního dvora Evropské unie 2/15 ze dne 16. května 2017 vydaný na základě čl. 218 odst. 11 SFEU.

transparentnějšímu, ucelenějšímu a spravedlivějšímu přístupu k řešení stížností investorů v rámci dohod o ochraně.

Právní otázka rozdělení pravomocí **by v žádném případě neměla mít dopad na legitimitu a inkluzivnost přijímacího procesu**. To by mělo být zajištěno bez ohledu na to, zda se konečné rozhodnutí o přijetí uskuteční na úrovni EU nebo také na úrovni členských států. Komise proto vítá skutečnost, že se vlády členských států nyní ve zvyšující míře zapojují se svými **vnitrostátními a regionálními parlamenty do obchodních jednání**. Vnitrostátní parlamenty skutečně hrají klíčovou roli při monitorování postoje svých vlád vůči obchodním jednáním EU. Komise proto členské státy vybízí k tomu, aby pokračovaly a, kdykoli je to možné, zajišťovaly zapojení vnitrostátních parlamentů do obchodních jednání v nejranější možné fázi.

To je jedním z hlavních důvodů, proč se Komise rozhodla **zveřejňovat svá doporučení týkající se směrnic pro jednání o obchodních dohodách**, počínaje dnešními doporučeními týkajícími se Austrálie, Nového Zélandu a mnohostranného soudu pro investice a v souladu s praxí zavedenou pro jednání podle článku 50 se Spojeným královstvím.

Znamená to také, že v souladu s běžnou praxí v případě jiných druhů návrhů Komise **budou tato doporučení při předložení Radě současně automaticky předána všem vnitrostátním parlamentům v EU** a Evropskému parlamentu společně s příloženou zprávou o posouzení dopadů. To vnitrostátním parlamentům a nejrůznějším zúčastněným stranám usnadní, aby v co možná nejranější fázi sdělily stanovisko svým vládám, které je zastupují v jednáních Rady. Komise je připravena pomáhat členským státům při zapojování jejich vnitrostátních a regionálních parlamentů a dále debatovat a tom, jak nejlépe zapojení parlamentů usnadnit.

V neposlední řadě se pak Komise v rámci svého důrazu na transparentní a inkluzivní tvorbu politik rozhodla vytvořit **poradní skupinu pro obchodní jednání EU**. Skupina bude složena ze zástupců široké a vyvážené skupiny zúčastněných stran, počínaje zástupci odborových svazů, organizací zaměstnavatelů, sdružení spotřebitelů a dalších nevládních organizací. Ty poskytnou obchodním vyjednavacům a tvůrcům politik Komise vysoce kvalitní poradenství v oblastech, které budou předmětem obchodních jednání, a umožní Komisi opřít se o různé úhly pohledu a poznatky z oblasti obchodu.

5. ZÁVĚR

Evropská unie musí prosazovat otevřený obchodní systém založený na pravidlech a provádět robustní a proaktivní obchodní politiku na základech otevřenosti, nikoli protekcionismu, která nám zaručí trvalou prosperitu a udržitelný rozvoj evropského hospodářství.

Evropská unie musí za tímto účelem na celosvětové scéně prosazovat ambiciózní a progresivně otevřenou obchodní agendu založenou na hodnotách a pravidlech. To znamená takovou obchodní politiku, která pouze nevytváří nové hospodářské příležitosti pro naše podniky a občany, ale také odráží a propaguje univerzální hodnoty, které Unie zastává, a chrání právo vlád na regulaci ve veřejném zájmu.

Tato Komise se bude po zbytek svého mandátu věnovat tomu, aby v návaznosti na úspěch předchozích dohod dále přinášela konkrétní výsledky pro všechny občany. To vyžaduje, aby měla EU pevnou politickou orientaci opírající se o konsensus všech institucionálních aktérů. Tato debata musí proběhnout, ale současně bychom neměli zapomínat na naši povinnost prosazovat zájmy Evropy. Komise má proto v úmyslu urychlit všechna probíhající jednání a vyzývá všechny instituce, aby se rychle zapojily do debaty o širší koncepci obchodních dohod EU a dohod o ochraně investic EU.

Nedávné dohody s Kanadou a Japonskem prokázaly, že nejenže je možné usilovat o otevřenou a progresivní obchodní politiku založenou na pravidlech, ale že je to také prospěšné vzhledem k tomu, že se vytvářejí vzájemně přínosné výsledky a posiluje se globální správa s partnery EU. Balíček opatření v oblasti obchodní politiky, který dnes představujeme, prosazuje moderní obchodní politiku EU, jež má napomoci této Komisi v jejím odhodlání využít potenciálu globalizace.